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П Р О Т О К О Л 

№ 7 

 

Днес, 22.05.2024 г., от 13.00 часа, в зала 304 на община Шумен се 

състоя заседание на ПК по „Просвета, образование и наука”. 

 

На заседанието присъстваха:  

Албена Иванова-Неделчева   - председател 

Катя Кайрякова     - зам.- председател 

Мийрям Салим-Ахмед              - член 

Павел Павлов       - член 

Васил Тодоров     - член 

Борис Иванов     - член 

Янко Янков     - член. 

 

На заседанието присъства още: проф. Христо Христов – кмет на 

община Шумен, г-н Христо Павлов – секретар на община Шумен, г-жа 

Даниела Савчева – директор на дирекция ОНР,  г-жа Ася Аспарухова – 

председател на ОбС, общински съветници и общинска администрация.  

 

Заседанието беше открито и ръководено от председателя на ПК ПОН 

- г-жа Албена Иванова-Неделчева, която предложи проект за дневен ред и 

попита членовете на комисията за други предложения по него? Няма. 

С 6  гласа „за”, без „против” и 1 „въздържал се”, комисията прие 

следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

  1. Предложение за одобряване на общата численост и структура на 

общинската администрация на община Шумен /т. 10 от дневния ред на 

предстоящата сесия/; 

2. Актуализация на Правилник за организацията и дейността на 

Общинския съвет, неговите комисии и взаимодействието му с 

администрацията на община Шумен /допълнителна точка от дневния 

ред на предстоящата сесия/; 

Текущи въпроси:  

- Докладна записка с вх.№93-00-1491/17.05.2024 г. от Анна Георгиева 

- директор на ДГ „Дружба“, относно: брой деца за учебната 2024/2025 г. 

във филиал „Патиланци“ кв. Мътница към ДГ „Дружба“ гр. Шумен.  

 

 Г-н Янко Янков: Гласувам с „въздържал се“ заради т. 2. 

 Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Затова, че я включваме в 

дневния ред? 

 Г-н Янко Янков: Да. 
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ПО ПЪРВА ТОЧКА 

Предложение за одобряване на общата численост и структура на 

общинската администрация на община Шумен /т. 10 от дневния ред на 

предстоящата сесия/ 

 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева - председател на ПК ПОН, 

представи текста от докладната записка и даде думата на г-н Христо 

Павлов да акцентира по нея. Мнения и становища на общинските 

съветници. 

Г-н Васил Тодоров: Да разбирам ли, че културата остава в 

дирекцията и остава в ресора на зам.-кмета? 

Г-н Христо Павлов: Културата остава при образованието със зам.-

кмет образование и култура. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Аз благодаря за съобразяването с 

това при разговорите. 

Г-н Христо Павлов: Идеята беше тези срещи, те не бяха формални 

да се чуят предложенията и кмета съответно цялото ръководство на 

общината се е съобразило с по-голямата част от предложенията. 

Проф. Христо Христов: Наистина е така колеги, аз и на всички 

комисии го споделих. Всичко ползотворно, което го подавате искаме да го 

вкараме. В крайна сметка целта е една да направим най-оптималната и 

ефективна за работа структура, която да е в полза на шуменци. Това е 

идеята. И другото, което казах отворени сме дори и в самата сесия пак ще 

входираме, ако трябва някаква промяна стига да е в интерес на шуменци. 

Г-н Васил Тодоров: По принцип като ресорна комисия можем ли да 

получим какви имена се говорят като зам.-кмет? 

Проф. Христо Христов: Има номинации, но сега в момента не мога 

да кажа. Нека да мине структурата и след сесия ще обявим 

пресконференция и ще е официално. 

Г-н Васил Тодоров: Бях длъжен да попитам като член на комисията 

по образование кой ще е новият зам.-кмет. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Да. За нас наистина това е 

важно, защото има много важни въпроси и дейности в сферата на 

образованието. Други колеги? 

Г-н Павел Павлов: Който и да беше кмет моето принципно 

становище е, че има право да си направи структурата и да си действа както 

намери за добре, защото народа го е избрал и той трябва да си изпълни 

обещанията, които е дал на хората. Самата структура и кои ще бъдат 

хората е също работа на кмета, но ние ще търсим резултати и аз като 

общински съветник ще подкрепя вашата структура. И в тази връзка 

смятам, че е наистина наложително, как се казваше отдела на ОбС, да 

бъдат четири, а не три, защото вчера от 11.00 ч. съм пуснал едно искане и 

още не са го пратили. Това е възпрепятстване на нашата работата като 

общински съветници.  Не искам нищо лошо да кажа за момичетата, че са 

много натоварени и имат нужда от четвърти човек в този отдел. Така, че 

подкрепям и затова тази структура. Благодаря ви. 
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Г-н Христо Павлов: В изказването си пропуснах да кажа, че да това 

също е включено - като четвърти човек обслужващ ОбС, експерт. 

/Ася Аспарухова разяснява на г-н Павлов, че е одобрено желанието 

на общинските съветници за отпуснатите бройки на звеното на ОбС/  

Г-н Борис Иванов: Аз само моля, дали ще мине структурата или не 

ресорния кмет да бъде по-бързо решен кой да бъде той, много време няма 

такъв, наистина има нужда от човек, който да действа и го чака много 

работата. 

Проф. Христо Христов: Благодаря ще се опитаме. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Колеги, други изказвания? Да, аз 

съм също на мнение, че този човек, който ще вземе това място да бъде 

наистина професионалист и не знам вероятно те си излагат концепция за 

развитие на образованието в Шумен и шуменска област и би било добре да 

поискате от тях как виждат те развитието, защото в момента наистина има 

застой. Още веднъж благодаря за това, че културата остана при 

образованието, защото те са пряко свързани. Имам друг въпрос: относно 

Приложение № 2 към докладната. Тук главните специалисти „Мътница“ и 

„Макак“ са намалени с половин бройка. Бяха една щатна бройка, а сега са 

половин. Това не е в ресор образование, но просто сме разговаряли с 

хората. Не мислите ли, че когато е 0,5 тези хора ще успяват? Те са 

единствените в кварталите, които работят. Аз лично смятам, че това не е 

целесъобразно и няма да е добре за тези квартали. Те са големи. Техните 

въпроси, проблеми и дейности са от всякакво естество и аз считам, че 

затова би било добре да помислите до момента на самата сесия. Не знам 

какви са мотивите ви тук да се намалят. 

Проф. Христо Христов: Мотивите са осигуряване на щатни места, 

които да насочим в направления, които са по-приоритетни и по-

натоварени. Пример ви давам, че в момента в община Търговище няма 

нито един такъв секретар никъде. Всичко се минава на дигитализация и 

услугите са извършват от общината. Ние в момента намаляваме броя само 

на малките населени места. На големите населени места като Царев брод, 

Мадара, Ивански, Салманово, Дибич там не пипаме и оставяме цели 

бройки, но в тези малките населени места в момента ние имаме такава 

практика. Как се справят в Илия Блъсково там са на 4 часа в момента има и 

други населени места сега не мога да ги цитирам. Това е идеята и 

тенденцията е в тази посока. Там сега наистина кметовете не ги устройва, 

защото кмета оставя цял ден човек, който да има в кметството и той е 

свободен. Ще стои кмета и някой от услугите ще ги прави той. Кмета не е 

само да не прави нищо. Той ще документира, той ще завежда. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Аз разбирам нали вашите 

мотиви, но не мисля, че в случая идеята е в „Мътница“ и „Макак“ е един и 

те нямат някои допълнителен човек, който да им помага, т. е. един човек за 

четири часа за целия квартал. Двама души за двата квартала на половин 

щат. 

Г-н Христо Павлов: Идеята за това намаляване каква е? Всички 

знаете, че се върви в една посока за дигитализация на целия архив на 

общината. Всички услуги, не съм казал, че още от утре, но постепенно ще 
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се изнесе в общината. Този гл. специалист ние не го премахваме съвсем, 

ние го оставяме на тези места на 4 часа, тъй като това е квартал и да ще 

има там проблеми, които да се разрешават, но основното там получаването 

на документите, тези за които гл. специалисти им е основната задача: 

настоящ, постоянен адрес, удостоверение за наследници. Всичко това ще 

се концентрира в общината, благодарение на факта, че всичко вече ще се 

качи и старите архиви говоря ще се приберат тук в общината и при това 

положение този гл. специалист, ако има други функции, които там ще 

обслужва - да ще ги изпълнява, но не е необходимо според нашето 

виждане 8 часа да бъде там, тъй като няма с какво да му се уплътни 

времето, тъй като няма да издава и тези документи, които се издаваха до 

сега. Това е било основната причина на по-малките населени места 

включително и кварталите някой от тях, защото все пак това е квартал на 

града и общината е тук. По какво е по-различен например квартал 

„Еверест“ от кв. „Дивдядово“ аз не виждам разлика. След като кв. 

„Еверест“ няма нито един специалист там и могат да в общината по-същия 

начин от кв. „Дивдядово“ могат да дойдат тук в общината. Не го казвам 

със злоба. За мен принципа е след като искаме да обслужваме хората на 

едно гише, след като искаме всичко по-възможност да се обслужва с 

компютри и да бъде по-бързо да се съсредоточат в общината. Да не ги 

чакаме съвсем ще останат там, но както каза и кмета някой общини вече 

работят изцяло към гл. специалисти да няма по места. Да има само кмет, 

който си е избираем или кметски наместник. 

Г-н Петър Петров: Г-н Павлов, доколкото разбирам понеже 

проведох разговори с някои от кметовете и техните притеснения са: аз съм 

съгласен с вашите доводи, но техните притеснения са, че те за половин щат 

няма да могат да намерят човек, който да иска да стои там, защото 

заплатата така или иначе е ниска и за половин щат тя ще стане съвсем 

ниска, и просто те ще останат без никаква помощ. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Аз малко не съм съгласна с това, 

което казвате, защото не говоря за „Дивдядово“ в случая, „Макак“ и 

„Мътница“ са малко по-далече и има проблем с транспорта. Да говорим за 

дигитализация, но когато говорим за това има и доста работа на компютър, 

но те имат и други дейности. Не е свързано само с документи, които трябва 

да се попълват. Те отговарят за погребения, за тревата, която трябва да се 

коси, мястото не е малко. И аз наистина считам, ако целта е изобщо 

наистина в последствие да няма гл. специалисти, да това е хода. Намалява 

се бройката и те се отказват и ще се освободи още един щат, но смятам, че 

е рано за това. Това е мое мнение. И другото, което искам да попитам с 

въвеждането на шестия зам.-кмет ще имаме ли предприятие по туризъм? 

Проф. Христо Христов: Да. Ще има. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Кой ще упражнява контрола на 

дейностите, който са свързани с туризма – кмет, зам.-кмет или директор? 

Проф. Христо Христов: Естествено, че зам.-кмета. Предприятията 

съобразно своята специфика са подчинени съответно на зам.-кмет. 

Дейността им е към дейността на зам.-кмета. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Добре. 
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Г-н Борис Иванов: Гл. специалисти, колкото и да сме квартали сме 

един селски тип и тези хора са хора за всичко без работно време. И в 10 и в 

11 вечерта те са хората, които правят всичко и са пряко ангажирани с 

възрастните хора. И така тези двама човека са ни необходими, защото 

както казах работното му време не от 8.30 до 17.00 и да си тръгне, и при 

буря тези хора са първите, който ние ги разпъваме на кръст да бъдат 

отговорни и да предприемат някакви действия.  Хората ни трябват и 

вършат работа, помагат на всички и не само административно, и 

физически, и прочие. Така, че благодаря завърших.  

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Да преминем към гласуване на 

проекта за решение от докладната записка по т. 1 

 

Гласуване: 

С 3 гласа „за”, без „против” и 4 „въздържали се” ПК не приема 

решението по т. 1 от докладната записка. 

 

Проф. Катя Кайрякова: Аргументирам моето въздържание просто, 

защото материалите при нас пристигнаха прекалено късно. Мисля, че 

въпроса е изключително сериозен и си подлежи на обстойно разглеждане. 

Това е моя аргумент да се въздържа до сесия. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: И аз да. Въпроса е с тези 

допълнителните щатни бройки и всъщност дейността на шестия кмет.  

Проф. Христо Христов: Чакайте пак да уточним. Кое ви притеснява 

за шестия кмет? Вас единствено ви притеснява кой е шестия кмет? Не. 

Изчакайте да изчистим нещата. Слушам ви, защото вече честно ви казвам 

не мога да разбера за какво говорим. Ако вие кажете, че шестия не е 

необходим значи вие не ме чувате и не мислите за Шумен. Шестия кмет е 

крайно необходим от него зависят инвестициите, от него зависи системата 

за управление на отпадъци, управление на проекта „въздух“, от него 

зависи туризма, за който говорим. Как казвате, че шестия не е необходим. 

Вас единствено ви притеснява кой е шестия зам.-кмет като личност. Какви 

глупости говорим. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Проф. Христов може ли? 

Проф. Христо Христов: Съжалявам, ама не е така. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Аз не съм казала, че ме 

интересува кой е шестият заместник-кмет. Категорично не съм го казала. 

Не съм казала подобно нещо, че ме интересува кой е шестия. 

Интересуваше ме за предприятието по туризъм, не съм казала, че не е 

важен туризма, нали. Много се извинявам, но не съм… 

Проф. Христо Христов: Предприятието по туризъм ще бъде 

подчинено на зам.-кмета по туризъм кое не е логично? Единственото 

преплитане има с културата, защото част от функциите на това 

предприятие са свързани с осигуряването на мероприятия на културата, но 

като база. Това е, което искам да ви кажа. Чистотата къде отива чистотата 

отива си при екологията. Естествено, че там отива. Кое не е ясно? Аз не 

мога да разбера? Съжалявам. Както искате така гласувайте. 

/Проф. Христо Христов напусна заседанието на ПК ПОН./ 
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Г-н Васил Тодоров: Г-жо председател, нека да напомня на 

администрацията, че сме на заседание на комисия на Общинския съвет все 

пак. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: И е нормално да задаваме 

въпроси. 

Г-н Васил Тодоров: Нормално е да искаме да знаем и такова 

поведение е недопустимо независимо дори и от кмета. Заседават 

Общинския съвет и общински съветници. 

Проф. Катя Кайрякова: Аз мисля, че известно напрежение внася и 

факта, че ние прекалено късно получаваме материали без да имаме 

възможност да ги обмислим и да ги разгледаме. Не може сутринта да си 

отворя пощата аз съм в друг град и да получа съществена информация и да 

се запозная с нея, да мога да реагирам. Ето има проблем хората ни звънят, 

развълнувани са, това касае техния бит. Трябва да имаме яснота по въпроса 

после да го обсъдим. Да съгласна съм обмислено е в перспектива тия 

дигитализации и т. н., но в крайна сметка въпроса опира до живи хора, 

които в момента работят и те са притеснени, че остават без работа. Друг е 

въпроса, с който съм съгласна, че за половин щат няма да се намери човек, 

който да работи. Би могло да се намери някакъв оптимален вариант, но той 

става с разглеждане, с обмисляне, с обсъждане. 

Г-н Васил Тодоров: Има много спорни и безспорни и са смесени в 

една докладна и какво и да искаш да подкрепиш… 

/Г-н Христо Павлов пояснява отново докладната записка./ 

Проф. Катя Кайрякова: Абсолютно съм съгласна с вас въпросът ми 

е обаче какво ще кажем на тия хора, които остават на половин щат, т. е. 

били са на цял щат, работили са нормално за символични пари и в един 

момент остават на половинка. Как да обясним на тия хора, че вече няма 

нужда от тях и защото технологията расте и т. н. На нас ни трябва малко 

време, защото ние се срещаме с тия хора да асимилираме по някакъв начин 

цялата тази информация, която в момента жужи, защото хората са 

притеснени, да стигне до тях и те наистина да разберат какви са добрите 

намерения. Това е целия проблем. Аз не оспорвам това, че вие желаете по 

тоя начин и че се предлага, разбира се кой не иска да се върви напред и да 

стават хубави неща, но все пак по някакъв начин трябва да обясним на 

хората.  

Г-н Христо Павлов: Дайте предложение как да го направим. 

Проф. Катя Кайрякова: Аз затова казах, че от петък до понеделник 

и сряда извинявайте, но чак толкова гъвкави не сме за да обсъдим нещата 

да се срещнем и има нужда от мъничко време, за да може да се реагира, за 

да можем да си бъдем полезни ние на вас и вие. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Аз имам предложение просто 

тези специалисти да останат по една щатна бройка, а да се вземе от друго 

място не мога да кажа в момента от къде половинка.  

 Г-н Христо Павлов: Вие разбирате ли, че ако пипнем на едното 

място веднага ще кажат другите ама защо? Ние сме сложили критерии по-

малките населени места плюс тези, които са тук близко до града, защото ви 

казах лично моето мнение един „Боян Българанов“, един „Еверест“ не са 
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по-малки, отколкото един „Макак“ и една „Мътница“. Да транспорта е лош 

да има проблеми, но тези хора също ще кажат да защо нямаме един при 

нас също да ни върши тази организация. Нали ме разбирате и това, че не 

сме го дали не значи, че утре някой няма да го поиска. Това ни е било 

съображението. Така ни е идеята. Значи за един път не можем да ги 

махнем, защото все още има някаква дейност, която се върши по 

отношение на документи и неща и затова предложихме, а лично аз няма да 

посочвам кой се съм разговарял с двама специалисти и съм казвал ще стане 

така евентуално ще минете на 4 часа няма значение, ние няма какво да 

правим на село и на 4 часа да е това за мен е все някакъв доход.  

 Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Ако е пенсионер е идеално. 

 Г-жа Мийрям Салим-Ахмед: Да. Например във Ветрище е 

пенсионер и е на 4 часа. 

Г-н Христо Павлов: Отворени сме за предложения, ако предложите 

как да го направим? 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Аз не съм подготвена да кажа от 

къде може и да кажа няма да е правилно от къде да вземете. Да виждам, че 

трябва да се запазят щатните бройки по възможност от друго място. Аз си 

изказах мнението.  

/Г-н Христо Павлов пояснява какво е второто решение по 

докладната записка / 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Табличката аз лично като 

таблица трудно ще я разбера: било – става, и наименованието на местната 

дейност. 

Г-н Христо Павлов: Приемам критиката може би трябваше да го 

направим малко по-подробно. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Дори не е като критика. 

Проф. Катя Кайрякова: Само да попитам г-жа Савчева тези 4 

бройки в образованието не се били заети, поради липса на хора или просто 

те не са необходими в дейности на образованието? 

 Г-жа Даниела Савчева: Този разпоредител „Ддруги дейности по 

образование“ е бил създаден много отдавна и с течение на времето тук са 

общи работници, домакина на общината, финансов контрольор, който се 

пенсионира…  

Проф. Катя Кайрякова: Да. Да. Това ми е достатъчно. 

Г-жа Даниела Савчева: И просто идеята е тези длъжности да си 

бъдат заети с конкретната дейност, а не, че взимат от ресора специалисти, 

за да се назначат. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Казахте, че финансовия 

контрольор се е пенсионирал и всъщност ще назначите нов ли? 

 Г-н Христо Павлов: Тук в момента не мога да ви отговоря на този 

въпрос, защото в момента ние говорим за щат като цяло и кой какъв ще 

бъде и как ще се назначава това? 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Имам предложение тази една 

бройка, защото повечето имат финансови контрольори, тази една бройка 

да отиде при специалистите на половинка. 
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Г-н Христо Павлов: Сега имайте предвид, че това е в образование и 

строителство, ако това нещо го направим първите веднага ще кажат 

чакайте какво правите слагате специалисти в образованието те не са в 

основния и допълнителния щат.  

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Добре. Разбрах. Щом не може не 

може. 

 

Гласуване: 

С 5 гласа „за”, без „против” и 2 „въздържали се” ПК приема 

решението по т. 2 от докладната записка.  

 

ПО ВТОРА ТОЧКА 

Актуализация на Правилник за организацията и дейността на 

Общинския съвет, неговите комисии и взаимодействието му с 

администрацията на община Шумен /допълнителна точка от дневния 

ред на предстоящата сесия/ 

 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева – председател на ПК ПОН, 

представи от докладната записка и даде думата г-н Павел Павлов да 

акцентира по нея. Мнения и становища по докладната записка. 

Г-н Павел Павлов: Благодаря на председателя на комисията, че 

включи точка в дневния ред, защото друга комисия изобщо даже не я 

включиха без никакво основание и без да ни дадат точно законово 

основание, на което не я включва. Аз съм заместник председател на тази 

комисия и на последното заседание на тази комисията, което беше преди 

два месеца, това което беше, че ще бъде разгледана на майска сесия, ще 

бъде качена за обществено обсъждане, след като то приключи на 08 май, 

ще бъде внесена на комисия. Председателя на комисията пое ангажимента 

да напише тази докладна, която трябва да бъде, но председателя така и без 

да обясни нищо на комисията – г-н Джамбазов. Не знам поради какви 

причини той можеше да ни се обади, да ни обясни случаите, колеги много 

съм зает, както и да е да намери някакво оправдание защо не е свършил 

тази работа, това си е вече негов въпрос. Той не ни уведоми и аз когато 

стана въпрос на Консултативния съвет, че тази точка я няма повдигнато от 

г-н Петров това нещо пред мен и аз питах г-жа нашата председателка - тя 

каза нямаме докладна. Е докладна вече има. Тази докладна моля, нека да 

завърша само преди да чуя някакви неща, тази докладна е почти едно към 

едно с докладната, която внесе г-жа Даниела Русева преди 4 години - 2020 

г. Отне ми на мен половин час да я напиша. Съдържа всички атрибути като 

знаете глава 4 в нашия действащ правилник в момента всичко какво трябва 

да се внесе допълнително за промени в правилника приложения е 

изпълнено в тази докладна.  

Г-н Васил Тодоров: Не. 

Г-н Павел Павлов: Моля, да ми покажете къде още друго нещо 

трябва да се направи. Жена ми г-жа нашата председателка какво ще каже, 

но моля ви, посочете ми текст какво не може. Значи нашия председател г-н 

Джамбазов, просто аз прекалено много го уважавам, но може би той е бил 
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възпрепятстван, а той може да бъде възпрепятстван още 5-6 месеца и ние, 

ако го чакаме. Какви са моите мотиви тази сесия е много кратка. Има само 

30 точки. Това е най-кратката сесия, която сме имали изобщо откакто 

започнахме Общинския съвет. Сега вижте времето е ние да свършим тази 

работа, защото другия месец не се знае какво ще се случи и колко още 

допълнителни точки ще имаме и не знам защото отлагаме една готова 

работа. Искаме от администрацията на момента да ни изпълнява нашите 

желания. Искаме от гражданите да са активни и еди какво си. Ние сме си 

свършили вече работата и два месеца отлагаме, чакаме, а юни месец е 

последния срок, който трябва да приеме нашия правилник, защото в 

противен случай започва да действа ЗМСМА-то и нямаме правилник 

защото има промени в него, които в нашия правилник не са влезли. Защо 

трябва да чакаме ние следващия месец и ако там се случи нещо оставаме 

без правилник, като можехме да свършим тази работа сега. Така, че моя 

мотив е следния да не си губим времето да не губим времето на 

гражданите в крайна сметка промените в правилника не са чак толкова 

много. Аз знам, че моята докладна няма да мине. Така не очаквам да мине, 

но съм длъжен да придвижа нещата като заместник председател на тази 

комисия, за което благодаря.   

Г-жа Ася Аспарухова: Г-жо председател, извинявам се на всички 

членове на комисията искам да разясня малко хронологията изначало, за да 

няма никакви съмнения по отношение на работата на временната комисия, 

на председателя на временната комисия, на членовете. Тази временна 

комисия с последното си заседание, което е на 29.03.2024 г. е взела 

решение, вие също сте член на тази комисия, предложението за проекта да 

бъде качено на сайта на община Шумен за обществено обсъждане както 

изисква Закона за нормативните актове. Този проект за правилника с 

измененията и допълненията, които комисията е приела е качен на сайта на 

община Шумен и крайния срок за общественото обсъждане е изтекъл на 

08.05. тази година. Г-н Джамбазов като председател на временната 

комисия, има го протоколирано и всеки един може да се запознае, е поел 

ангажимента, че ще изготви доклад и след доклада ще бъде внесена 

докладна записка. При разговора ви с мен аз ви обясних, че е необходимо 

първо доклад и после докладна записка. Това дали г-н Джамбазов е 

ангажиран или не, не можем да гадаем, защото необходимостта от 

изготвянето на доклада от негова страна изисква технологично време. Ако 

на вас тази докладна ви е отнела 30 минути повярвайте ми доклада, който 

трябва г-н Джамбазов да напише може да му отнеме и дни. Вие много 

добре знаете може би колко пет заседания имаме на тази временна 

комисия, ето ги протоколирани, той трябва да ги опише всичките в 

доклада: колко заседания е имало, какви решения са взети, какви 

предложения са направени? Мислите ли, че това е толкова лека задача и г-

н Джамбазов с лека ръка може така да внесе нещо в Общинския съвет в 

каквато ситуация сега вие ни поставяте вие с една докладна записка без 

доклад, без приложения, без предложения. В крайна сметка като сте поел 

инициативата да внесете тази докладна записка е хубаво е тя да бъде 

внесена в цялост на вниманието на общинските съветници, за да знаят те 
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какво гласуват. С цялото ми уважение към хората, от които сте заимствали 

образеца от докладната записка е било необходимо да ви запознаят, че 

трябва да предоставите на вниманието на Общинския съвет стар текст, нов 

текст, за да знаят кое се отменя, какво се променя? Какво да гласуваме в 

момента по тази докладна записка, тъй като на сайта е качено само и 

единствено промените. Вие трябва да вземете правилника, да листите тук 

каква е промяната, дали ще съответства, дали ще придобиете реална 

представа, не е това начина. Начина е доклада от председателя на 

временната комисия където той в момента е поел ангажимента и г-н 

Джамбазов го подготвя и пак казвам, че е нужно технологично време, 

вследствие, на което ще внесем докладна записка. Аз не виждам пречка и 

всички искаме бързо да се случат нещата, но изисква време просто. Не е 

толкова лесно. И не съм съгласна с това, че видите ли от 01.07.2024 г. 

влизат промените в ЗМСМА ние ще сме в невъзможност. Нищо подобно. 

Имаме действащ правилник, който сега работи по силата на този 

правилник, а от 01.07 ако нямаме влязъл в сила правилник ще си работим 

по разпоредите на ЗМСМА, която е по-висшата форма на закона и няма 

никаква пречка. В нашия правилник само се оформили механизма, по 

който ще изпълняваме законовите разпоредби. Ангажирали сме медиен 

център с предходно наше решение да се закупят и роботизираните камери, 

и микрофоните, да се оборудват двете зали 203 и 304. Изпълнени са 

изискванията на закона от 01.02 се изпълняват и другите изисквания на 

закона. Всички материали се качват на сайта на Общинския съвет на 

общината, следим прецизно за изпълнението на закона и няма по-никакъв 

начин да допуснем Общинския съвет да изпадне в невъзможност да 

изпълнява закона. Така, че моите уважения към стремежа нали да 

подпомогнете дейността на Общинския съвет, но в момента вашия труд 

няма да доведе до резултат, до който да имаме решение в посока 

актуализация и промени на правилника. 

Г-н Павел Павлов: Благодаря. Аз искам да отговоря на този въпрос. 

Моля да ми бъде посочен текста, по който това трябва да стане? Значи 

текста, който е качен на сайта на общината, който е влязъл на сайта на 

общината и го видял и е целия текст на правилника, които трябва да бъде и 

е приет от комисията, която работи толкова време пет месеца. Така, че 

никъде няма в изискването влезте в сегашния правилник да има доклад от 

председателя, в които да пише така точка така, а пък това така, обосновки 

и разни други неща. Това до сега не е правилно и аз съм го проверил. 

Моля, г-жа Аспарухова да се допита до предишни председатели на ОбС? 

Г-жа Ася Аспарухова: Няма нужда да се допитвам до никой 

благодаря. 

Г-н Павел Павлов: Ами допитайте се. Няма такова никъде и моля, 

да ми посочите такова? 

Г-жа Ася Аспарухова: Говорим за прецизност ние трябва да 

улесним и да информираме общинските съветници при вземане на 

решенията, ако някой преди това не го е правил не значи? 

Г-н Павел Павлов: Ако те желаят такова нещо ще го направим, но 

няма такова законово изискване за това. Затова аз смятам, че точката 
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трябва да влезе за обсъждане, ако вече общинските съветници е отхвърлят 

е друг въпрос. 

Г-жа Ася Аспарухова: Вие разбирате ли, че трябва да има доклад? 

Г-н Павел Павлов: Къде пише, че трябва да има доклад? Покажете 

ми. 

Г-жа Ася Аспарухова: В нашето решение, което сме го обсъдили на 

29.03. 

Г-н Васил Тодоров: За да има докладна трябва за има доклад г-н 

Павлов. 

Проф. Катя Кайрякова: Защо се изземват функциите на 

председателя на временната комисия? Това не мога да го разбера. 

Г-н Васил Тодоров: Дори когато г-жа Даниела Русева беше 

председател на Общинския съвет аз съм от 2007 година го правеше г-жа 

Русева стар текст - нов текст, за да може общинския съветник като седне 

да гласува да види как се променя стария текст с нов. Сега разбира се. Аз 

помня. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Аз смятам да прекратим 

разговорите. Смятам, че от уважение към колегата, който е член на тази 

комисия влезе тази точка. 

 

Постоянната комисия по „Образование, наука и развитие“ 

разгледа допълнителната точка за информация. 

 
   Г-н Павел Павлов: Може ли само нещо да довърша в изказването 

си, което държа да влезе в протокола: Значи от вчера в 11.00 ч. сутринта 

съм пратил запитване до звеното, което обслужва Общинския съвет и не 

съм получил информация, което е нарушение на член от ЗМСМА-то, че ми 

е отказана информация като общински съветник.  Тя е отказана на всички 

нас като общински съветници информацията, която е в деловодството на 

Общинския съвет, а това са предложенията от граждани да ни бъдат 

пратени на имейлите. Вчера отново в два часа след обяд пуснах този 

имейл, но пак нямаме информация. Двадесет и четири часа не може два 

документа да не могат за се изпратят. Знам, че са много заети хората в 

момента, но това е отказ от информация като общински съветници и 

нарушение на член от ЗМСМА. 

  Г-жа Ася Аспарухова: От кой час вие приемате, че има отказ от 

информация. 

  Г-н Павел Павлов: От 11.00 ч. 

  Г-жа Ася Аспарухова: Момент. Момент. Те до 24 часа трябва да ви 

отговорят ли? Има ли някъде регламентиран срок, в който трябва или вие 

считате, че… 

  Г-н Павел Павлов: но, всички знаете, че комисиите … 

  Г-жа Ася Аспарухова: Много ви моля, уважение към звеното. В 

крайна сметка когато… 

  Г-н Павел Павлов: Аз държа това да влезе в протокола, да се 

запише. 
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  Г-жа Ася Аспарухова: Нека да се запише, но за мен това е липса на 

уважение към хората, които работят в това звено, тъй като имейла е 

получен. Необходимо е да се систематизират предложенията и 

предложенията ще бъдат внесени когато пак казвам… 

  Г-н Павел Павлов: Като минат комисиите. 

  Г-жа Ася Аспарухова: Не като минат комисиите. Значи трябва да 

има доклад, докладна записка, а към докладната записка се прилагат тези 

предложения. 

  Г-н Павел Павлов: Искате ли да ви покажа имейла, който съм 

пратил в него искам предложенията на гражданите да ми бъдат изпратени. 

  Г-жа Ася Аспарухова: Добре. Ще ви бъдат изпратени. Вие защо си 

мислите, че имате отказ? 

   Г-н Павел Павлов: Защото вече комисиите, две комисии минаха и 

ние нямаме информация. 

  Г-жа Ася Аспарухова: Това не мисля, че трябва го третирате като 

отказ? 

  Г-н Павел Павлов: Това за мен е отказ от информация. Ако 

продължавате да държите на това нещо и не ми изпратите информацията аз 

ще поискам вашата оставка на следваща  сесия. 

  Г-жа Ася Аспарухова: Заповядайте да ви ги копираме. Заповядайте 

да ви ги копираме. 

  Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Г-н Павлов, нека да не 

прибягваме в тая посока. 

  Г-жа Ася Аспарухова: Защо си мислите, че ви е отказано? 

  Г-н Павел Павлов: Но, това беше практика на предишни 

председатели на Общински съвети и моля… 

  Г-жа Ася Аспарухова: Г-н Павлов нека някой да каже тук нещо 

някога отказвано ли му е? Аз затова казвам недейте така… 

  Г-н Васил Тодоров: Г-н Павлов дори г-жа Павлова не е била толкова 

експресна, съпругата ви с доставянето на информацията. 

  Г-н Павел Павлов: Тя затова напусна за такава работа. 

  Г-жа Ася Аспарухова: Заповядайте да ви ги копираме. 

  Г-н Павел Павлов: Недейте така лично отношение. 

    Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Аз мисля да прекъснем. 

Благодаря. 

  Г-жа Ася Аспарухова: Ще ви ги копирам и ще ви ги предоставя. 

  Г-н Павел Павлов: Благодаря. 

  Г-н Васил Тодоров: Прекалено лично стана. 

  Г-н Павел Павлов: Лично да. 

  Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Няма нужда тук сме хора на 

образованието трябва да се уважаваме. Имаме една текуща точка. 

  Г-н Павел Павлов: Аз уважително говоря не съм казал нищо 

обидно. 
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ТЕКУЩИ ВЪПРОСИ 

  Докладна записка с вх.№93-00-1491/17.05.2024 г. от Анна Георгиева 

- директор на ДГ „Дружба“, относно: брой деца за учебната 2024/2025 г. 

във филиал „Патиланци“ кв. Мътница към ДГ „Дружба“ гр. Шумен 

  

 

 Г-жа Албена Иванова-Неделчева – председател на ПК ПОН, 

представи текста от докладната записка. Даде думата за разяснения по нея.  

  

 Г-жа Даниела Савчева: Запозната съм с това. Многократни 

разговори сме водили с г-жа Анна Георгиева. Недоумявам защо е решила 

да пише и до председателя на ОбС? Може би просто за да информира, но 

така или иначе аз ще помоля това за становище до нас на следващото ви 

редовно заседание, защото това изисква все пак някакво решение на 

ръководство, което в момента…, защото и каквато и процедура има 

вариант за временно затваряне на въпросния филиал излезе от нас като 

становище. Миналата година пак се случи така, но в летния период се 

появиха деца и да не прибързваме.  

 

 Постоянната комисия „Просвета, образование и наука“  насочва 

докладната записка към администрацията за становище. 

 

 Г-н Павел Павлов: Само това, което казва Анна Георгиева е и за 

други градини и е добре общината на комисията по просвета да подготви 

една такава информация за тези неща и ако наистина ситуацията е такава и 

на други места да помисли за някакво окрупняване. Каква е визията на 

общината за това? Става въпрос за обединение. Щом директорите на 

градини пишат такива докладни. 

 Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Трябва да има оптимизация на 

училищната мрежа. 

  

 

 Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито в 14:00 

часа. 

 

 

 ПРЕДСЕДАТЕЛ на ПК:   

  /д-р А. Иванова-Неделчева/ 

 

ПРОТОКОЛИСТ: 

  /Галина Илиева/ 

 

. 


